==
=

B I-: 4'. :',’I:

i b B = 4+ mb b e

Hj

——
o

b

i+ b+ me=mila+iac)

BTN

Jl.

-\,_:...:..ul.-.
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15.1 BFXAMNR
15.2 BIRAMFE
15.3 FEAI
15.4 BRMERE
15.5 EXDHE

e o L) e o[ Qe v o[ Je s ==+ »

BTV kg ai, Eeisit
Aey—3kkmi, LbANKFALE
W, FH A mEakfeck (k
B), reA A FEATY XE#
Wb @AY AF 6 AT k2 A A A
4k R dof TSN MAENREN
Z ey K AR7

® & L ) 51 4 & R B A E
§ 3 o) A X 092 HAe B X 5 W 6 o
iz,

HEXEH—, LAMW, &, X,
BRFiE N, X E N AR, BT
FANTEELB FAFANBEF LXK
HEHFAE, cNeLANFLHK
FERLXAFRRKG L.




?5.1 a5 5 ok

15.

xl.fii_d

LT

AMZ, BERFIHAXFAHT LR

(D AKHxNEFHHBRKHA

(2) —WAEHEER v TA/M, TR Az L

HHBR A F %
(3) wHEH15.1-1, EX M ETRE S

EH kR R H :
(1) &nRF— ¥, UEHERKE . 1 15.1-]
-

S EE S, G ORTR Az w 6, o

6a®, a', —nl\l

L MAKSIAS SR

Nl s i, o

(

"r

w‘""""r‘
N

iﬂ.ﬁ-ﬁqi § 7

R_,.-""--

162

L_:

WHER Mt

—n, EFEESEFEHOE, MR 7oy sem
3t (monomial). S A — P B al — 5 B o J& i
3.

I A B P o X A e R (co-
efficient), flfn, W 42, v MR HE 4, L

— AT b, B AT SRR A B Ao {4~
AR E (degree). N, {ERNI 40, Fhf o
MEEUE 1, dx BE—URIA. FRTR v h, Fh
vt AR EBAIAUE 2, o 2 YOI




) STIN

%ﬂﬁfﬁiiﬂwwi%ﬁﬂiﬁﬁ‘
(1) BBt CTESCER._ C;
(2) F—1ERBEE =TT, F— &#ﬁﬁ%yn F -4 ERE

Bz, F3MER.SHHR. 2HAERETE TG 3

(3) w@E15.1-2, ZARAEARA (H 3. 14)

-
¥

X —
4%
5 1
- 3%
=
. l?-ii £ s
e X —wh— 32—
B 15.1-2 B 15.1-3
(4) B15.1-3R—FifEE AT EE, AW RAATRE
. A

%ﬂﬁ—

Ll FEP BB F t—5, 3r+5y+ 22,
o o
¥ 3. 147, 242x-+18, #Hinl L AL #0000 = 0 F4H RR

3 45y+22\
%u{:-— 3. 14r%, i awe i
. 242:+18 R
N\ AEAar JUA- g3 X () Fny 4 2 5130 (polynomial). fE %
~— o H, BRI A (term), JLrp,
Em ¢ —5

A E R I e I (constant term),
Rt 550, ¢« 55 #REEMT, —5 .

m e LW 2, —5, £ +2r+14 BREd
SESTI TMREARR 1, 2, ENANR—RETR, =
e, 20T U IR 0 9 B YO

3. 1477 ¥k
E ¥
PSR mﬁfﬁﬁ' :
BRI A~ 2 T A R AL
© B 5 Zm A SR ¥ (integral expression),

-

p+am ¥ S

A g,
il




%3]
L k.

e am

4

2. MAEXAE, Wk PR RKAR S A K6k 3 |
fo o . p
(1) HFaEH 128, nLEBH ( ) #y
(2) Ribha, HHhGZMBHERY (),
(3) BYOYASEERE (). SR

15.1.2 EBiXXa9mE

FERTITS 5T, FRATIMP DI e A [ R Bl
LB SFEBENTRIG 8O «, 2, dx,
MR 20X A7 BOX = SEM R A TR G 80 7, B

r+2x+4x=7zx.
U IIX &5 R R E R B Y.

s

(1) 32+222=( )z*;
(2) 3ab’—dabl=( )ab’;
(3) 4242247432 —82% —2=( )22+( )z+( ).

WD LA M 32 5 220, EaHEG
T, HH > MIREERIE 2. (2) op Z 00 2 fY 0
3abf H—dalf, ENHEFa. b, HH a #RE—W,

Jﬁ'i wER

.1"‘
gt
|- -

i e
e




—

Q

il ¥ K MNde— 4
FMANEMERX
AFEHHEMNKE
Jv (RER) A 4 M)
i (%) HAH
5, do—4r +5r+
STl B & 5+5r—
4,

—

Q
FMNEf—%
Fit, wRETW
WA RS, FEF
o, edEF 5B
iy i § - —Ae 4,
EFAEAELT.

=L

bERIE K, 19322 Y5 22° (8 3ab’ H—4ab®) XFFY
FF RN, I ELAR [R) 575 1 45 B A (5] i 1500 44 /5
ZETL LA BT ) 2801,

e Pl B ) e, o] Rhiz F A2, 855
. arRedEIT A . BN, XF Lmmfsehm ),
FRATToT LUK 1 200 15

dxr*+2x+T7+3xr—82"—2
=42 —8x* )+ 2x+3x)+(7—2)
=(4—8) 2+ (243 x+(7—2)
= —41*+5x+5.
ERT A b ) 2T 5 O R — T, IR ENIR A

e BOHUIE B R T F R A, WS H

I,

1
cm) ;
FEGT o e e
i a b €

KA

(1) {0 M9~ 4848 35 ATk 22 20 Jy TRK ?
(2) MO AR AR He il AR AR 22 A RE 22 /0 F 5 TRK?
. M EmBE (2ab+2bc42ca)em’,
KM ERMBLUE (bab+8bc+6ca)em®,
(1) FOXPAAREIHE (R em®)
(2ab—+2bc+2ca)+ (6ab+8bc+b6ca)
= 2ab+2bc+2ca+6ab+8bc+6ca
=Bab—+ 10bc+8ca.
(2) MR E RN REEZRE RAL: om®)
(6ab+8bc+6¢ca) — (2ab—+2bc+2ca)
= bab+8bc+6ca—2ab—2bc—2ca

RHEE il g
e
SR

ok AR R, R CRAfi.

1. Sa 2b 2c




=dab-+6bc+4dac.

LAEXEmE. BEAESEE—18RX
mER. BRAMBSERE: RAEXEES. aHF
#1.

w2 Rbem(em i) (et 1)

2
Hep a=—2, y=3.

. %x—ﬂ[:—%f)+(—%r+%yz)

ol e By 3.0 1
=5 E.I—f-a_}rz EI+3}"2

H ..

i 4R AXTFit |
frit ., H 54 2
6 Mk k85, 4R 4R

g b AR ¥ =—3z+5~.
O
0 4 r=—2, y=1nt,

ﬁﬁ=(—3}x(—2}+(%}z=ﬁ+%=ﬁ%.

%3]
1. ¥,
1 1 2

S coibape Log ol L 2
(1) 3zy—dxy—(—2xy) (2) b 4u2+3£2 ( 3411‘)). |

3
2. it ¥
(1} (—z24+2245)+ (4 —3—62); (2) (3 —ab+T7)—(—4a’+2ab+ 7). |

3. K.
5(3a*b—ab?) — (ab* +3a%5) , l’-‘f’a=%. b=%.

6N w+sw s




1. B3,

AU

U
2. FHlSEH RS R AT AR, 5 R
(1) 3a+2b=>5ab; (2) 52 —2y=3;
(3) 2ab—2ba=0; (4) 3x'y—5xy'=—2x"y.
3 N

(1) (Sa+4c+T76)+{5¢—3b—6a);
(2) (Bzy—+¥')— (22— +8xy};

{3}{2f—vé-+3.r)—4(.r—f+51 )s

(4) 32 —[Tx—(4x—3) =222 ],

4. R{H;
(=2 +54+4x)+(5r—4+22%), Hip x=-—2,

5. — PR 48 eom, HE—Fi1K a om, B _HRADHB—RiLM 2 5
Jem, FEFRBEFTH—. ZFRDEKmMAL
(1) HihnBMfghEmt+;
(2) Ya=3 cm B a=T7 cm B, AHEFBIUATE? X 0fi EE R AR

6. — RS, Hop e FRH0 LT, b R0 EMECE, BXTFARLN
BB E B R AR, B PR TR A S I o A
XASHIRESE 11 WER

7. SAHIBEBA . S —PAHR o B, B PARIAY R LSS —BARIRE 0 2 fif o 25 R, W
SEAHI AR S — B — 2 42 8. RN 2 BT RIS, =B\ ItHIR

w+aw z  SIGE

= R
s




A3
(1) x=100; (2) x=240,
8. PR ImEE . 3 ERRREERE . FabEd IR e e
PMEKTE. ERTFAMEFEANIEN a em. TR
(1) B P ity i B (2) WP MSHER B K.

I._. E-..-:—..-. n..l 4

(3 8 M)

0GR
9. W T B,

N "_!".:
A % a

O 9 )
10. 10 408 a FET S RRUME AR . X4 B r i
BlUL 247

(S 10 )

168 =+zwm i




': 52 smeRmmik

15.2.1 REHFHFE

B — o T HLE R AT 107 Y,
S BT 10° BT EWIER

B LAE 10° Brol b dria Wm el 107 X 10°, 8
FEIER 101 < 10° g2

FL445 2 7 ) 2 SL AT 4
102X 10° = (10X +++ X 10) X (10X 10X 10)
IE;IU
= (10X 10X+ X 10)
IS‘}"UJ
=10".

U ‘#
REEFTHEINE, FHITHAERTA LHME:
(1) 23xR%=2¢ 4
(2) @* » a*=a' ’s

(3) 5 «5 =57,

TR o 5T F%E m, n,

a™ » g" =(aa*a) (aa*a).
e — — —
ma nfa
=gg**a=a" .
oA
{ % ml o

— i, A
& = G WEERED. |
HEESFEE. BEAE. EHEM

+EW & 169




R

(1) =&+ 2°; (2).-a-+a®;
(3) 2X29 %2 (4) ™ = =+,
F Y W: (1) 2° » P=F=7,
(2) a+a®=a't"=a’,
a=a.
(B EE X P =gt =gt
P— (4] T e ‘I.Jm+1:‘rm+3m+1=:+rﬂ--l_
%3]
it X
(1) & = by (2) 10x10° X 10°;

(3) —a® » a*; (4) ™ o ytl

15.2.2 EHIFEH

s
RERFHELRFARKENRERE, F
Bt RA LN,
(1) (3*) =3t 3t gi—3gt 3,
(2) (a®) =a® e a®»at=qa' ",
(3) (@)i=a"*a"+a"=a'’ (mBEEE
' 0)

M FALEEH a SIEHEREEm, »,

i e
{ﬂm}n —a™ e g™ e ses Hrn =ﬂm+m+~"+m :ﬂwlrll
70 m+Em m
i
71




(a™)'=a™ (m, nH#REEE).
BiEeiiEs. EHAT. 58EE.

B2 i
(1) (10°)%; (2) (a")';
(3) (@™)*; (1) —{28)7

8. (1) (10°)°=103"°=10",
{EJ {ﬂl}lzﬂlx-l:'alﬁ‘

{3} {ﬂm }2 :ﬂmxz :ﬂﬂm‘

{4} _{II}EZ_IIKBZ_IIEI
%3
itk
(1) (10°)%; (2) ()

(3) —{2™F; (4) (a*) = a’.

15.2.3 #HMHEA

Earrs

PZE, RAERABAEBLERR? EXNERAMTLRAM?
(1) (ab):=(ab) * (ab)=(a*a) * (beb)=a" 'b' ’;
(2) (ab)*= = =a' &,




W FEEIRE a, b SEEIFEEYn,
i ol
Cab)® =(ab) » (ab) = +=+ » (ab)

i AR o
:ﬂnﬂ.rnnlﬂib.'{;..,,.b:an&nl

— A, R

| (ab)"=a"b" (n jljll:ﬂﬁ} |

MAMpEST. FTERANS—TAX LIRS, Bl

FR{3 R0 R HH 3.
B3 35
(1) (2a)?*; (2) (—556)3%;
(3) (xy* )%, (4} (—22°)°,

. (1) (2a)*=2* + a*=8d°,

(2) (=56 =(—5)% » b*=—1250".
(3) (xy)e=x» ()=,

(4) (=22 M=(=2) » (L) =16x".

%3

it |
(1) (ab)*, (2) (—2zy)%; l
(3) (—3X10*», (4) (2ab*)*,

15.2.4 EXpIFEZE

! O] E JEMIBEEZ) R 3 X 10° FH/Fh, APHOH
S oER AR K29 R 5 < 10° B0, 45 0l i Bk
55 K PH A B R 24 2 /b T g 7

b ER 5 A PH A% B B 24 R (33X 10°) X (5 X 10%) TF .

e N+Ew B




00

e (1) EHFHGIXI0°)X(5X100)7 i+ ¥
M3k k5 & Fa & 3B 12 o i B W saE AR BAE MR
#255E (2) RHE LA P HEFEIFE, L
15X 10" =1.5 X 10° ac® = bty EFTRHIANARF?
(F4).
i

ac® » be* M-I ac® 5 o' Hie, AT LA
RISl . 450 1 B 1) I S0ORE (2 30 R 3
(8

ac’ *bf=Ca*b) * (* » E)=ab* *=abc.

PO 5 EmHAHAE. LENNEYN. BE
FHSANER. ¥ TRE-ITRONRXESENTF
f, NZEEEMESREIRY—TE.

B4 i,
(1) (—5a*6)(—3a); (2} (2x)*(—5x5").
f#. (1) (—5a&*h)(—3a)
=[(—=5) X (—3)](a* * a)b=15a"h.
(2) (2x)'(—5xy°)
=82 (—5xy*)=[8X(—D](® » 1)y
=—40x"y*.

w+aw wx NS




8> T‘
1. 3K,
(1) 32% » 5% (2) 4y = (—2x¥");
(3) (32%y) » (—dx); (4) (—2g)® » {—3a)’.
2. FTRANANF? X2 R 2, BSEHHE? I
(1) 3a* » 2a°=6a"; (2) 22 » 3% =6z |I
(3) 32 » 4x* =122 (4) 55° « 3y°=15y", i:‘

——— T —_— ——

iE B = ESUE LR M m R 7T/
W D BRI RS, EAE— A AR R
O ) AP ey by oo UREEFIARREIGY LR EEX
“'i¢ﬁm%ﬁﬁﬁﬁ&maﬂAM?
— Ry i ek = SR A0 M L, TSR Mk
Ay BPEMA CRflE. T8 K.
m(a—+b<4¢). @

55— LIS BIR = S BB ROCA TR
T B, BB (R TE) 4

A RiRES RS
AR o a “
o,  WTFOD. QRFA—ME. Fibl

m(a—+b-+c)=ma-+mb+mec.
w1 R 20 A R Y i

SMASZHAAR. REALNAERS
MA RS-0, BERERIREM.

s 5.
(1) (—42*) » (341D,

l'?-l E+ER B




Rl
| eRFEXE

S FA AR A
A AL X,
& 3 X A0 4

] A4
WarETE

(2) {%aiﬁv?ab) ‘5

B: (1) (—dx*)+ (3x+1)
={—4x*) « (32)4(—4x") - 1
=({—4x3)(L » )+(—4dx")
=—127—42%,

ab.

(2) H%H 2ab) + —m

-% B -%ab4—t—2uh} -—ab
l ,
=34 b —a*t’.

PLLE B DA 55 5 | 55 b ot i BLA (] S 1 2

%3
L it

(1) 3a(5a—2b); (2) (x—3y) » (—6x).
2. W z(x—1)+22(x+1) —3x(Zz—5).

J

I 15. 2-1

e NP 15.2-1, R TP AE B A
B, oK a K, BmEkHKTESH, BT
b¥e, BT » A, VREEF LR ik B8 KIG 4

2 10

| §RIG gt o] LA R R (a+0) K, BN Gm+-
KR AT, BTLAX Bk i il BN

(a+8) (m+n) K2,
PG Y A T LA A el PO S s O TR AR
JiT LA 33 B st ot 04 T B K
(am-+-an-+bm-+bn) HE.

Al (a+b)(m+n)=amtantbm-+bn,
|- i i S it T B w2 U e 0 k.

N+ER B 175




—
AKX

FbF AL A

BRXE ALK

e XCIDE B

(—

176

M+-IAE ¥

H¥ (a+86)Gn+n)y o] RS0 H op ) — 4 £ 10
X Wmtn, FE—DEE, SRR S 200
He (120 fjg;_\
(a+b)im+n)=a (m+n)+b (m+n),
PR IS 2T A RN, 75
alm+n)+blm—+n)=am-+an+bm—+bn.
B ER. (at+b) n+n) LR LU EEda+b
(W BE— IO m +n (9B — 00, PEIE A5 A9 BUHI I i 15

-5 D T
(ad+ b@] =am-+an+bm-+im.

OS5 2HXEE. £EFR—T2EXMSE
—MES—ITZMANE 1. BIUAEMNINE
.

fle 1.
(1) (Gx+1)(x—2); (2) (x—8¥)(z—y).
. (1) Gz+1D{xz—2)
={3x) * 24+ (3zx) « (—2)+
] sp=1 (—2)
=3z*—6x+x—2
=32 —5xr—2.
(2) (x—8y)(x—y)
=x* —xy—8xy+8y
=z —9xy+85°~.




= |
1. X
(1) (2x+1)(x+3); (2) (m+2n)(m—3n);
(3) (a—1)% (4) (a+3b)(a—23h).
2. #IL, [
(1) (z4+2)(z+3); (2 =)+ |
(3) (y+0)(y—2), @) (y=5)y=3. AT px
3. M E@F 2 MR, UELH, KT, — q-=
(z+p)xtg)=C( Y¥4( dx4( ). (3 3 D

R R

o PR AR WA, 6 SRR A E.

(1) &« b =28 (2) 2*» 2'=2"; (3) (a*)'=a";

(4) (a*)? = a'=a"; (5) (ab®) =ab’; (6) (—2a)=—4q",
2. iR

(1) z+ P2+z = (2) (—pg)*,

(3) —(—2a%h)*; (4) a® *a' » a+(a®Y +(—2a")%,
3 HH.

(1) 6x* = 3xy; (2) 2ab’® » (—3ab),

(3) 4xfy +» (—xy*); (4) (1. 3X10°)(3.8x10%).
4. i

(1) (4a—8) « (—2b)4 (2) E.rz(r-"%}i

(3) Sab s (2a—b+0.2); (4) (2&2—%a*%} . (—9a).
5 iR

(1) (z—6) « (x—3); (2) (r+%){,r—%);

E+EF B 177




(3) (Bx+2)(x+2) (4) (dy—1) « (y—5).

2lr—1) =zt +2—1), Heh r=-1

E.

7. K.

(1) (x—3)(x—3)—6(L+x—1);
(2) (2x+1)—(x+3)7 —(x—1) +1.

8. [EEEANIFEE&THB, K, M, G %{ERFMMEIER R
fii. #lin, RATFRETOMEEHFEMNLL 40 G, Xis)
FAORAR 2 A2 64 M, e o0k kb 156 K 3,
1G=2"M, 1 M=2"K, 1 K=2" B (¥%). #HF—1
144 MiY 3.5 F 9k, HARAZLATH? ‘

9, PRZSHMENMEEF (BE—-FHER B 7.9x10°
K/, R TR LSHIBRIETT 2 10° BhiE it ORR L.

10, W E P HERSEE (EEAR: m).

l,2a

(3 10 )
Mﬂiﬂ" g

1. RS AERA,
(1) (z—3)(x—2)+18=(x+9)(x+1);
(2) (Bx+4)(3xr—4)<9(x—2¥(x+3).
12, 85 F RS m I
(1) (x4+)(x+D=1"4+mx+36;
(2) (x=2)(xr—18)=2*+mxr+36;
(3) (x4 (x+p)=x"+mx+36;
(4) (x—6)(x—p)=x'+mx+36;
(5) (x+p)at+q)=x'+mx+36, p. g HIERE

78" #x+zx w




‘15.‘3 ik AR

RSB RN ZTAMR, TIUERARMNE
R0 MEHRIEA M 2T MR, BT S
FIARE H5R.

15.3.1 EHFELN

- e
NS
HRHTF FHANR, FELRATLAMR?
(1) (z4+D(x—1)= i
(2) (m+2)(m—2)= :
(3) (2x+1)2x—1)=

RMNAXITE (at+b)a—b), H
(a+b)la—b)=a’—ab+ab—F
=a®—F,

—fieih, A4
(a+b)(a—b)=a’—¥.

FIFm T8 SXAIT8nENR. FTXHETER
FERHE.
XA (RN FHEAST (formula

for the difference of squares),

N+ER & 179




fr B R # H

15.3-1 F A H A
FHENRD?

G EHF AR
(1) (3x+2)(3x—2);
(2) (b+2a)(2a—b);
(3) (—xt2yv)(—x—2v).
St EDF, TUE 3z FERa, 2HKL, B
{3x+2)(3x—2)=(3x)* -2
(ﬂi-i- L{EI— EJ = EE — 33
. (1) (Bz+2)(2x—2)
=(3z)*—2*
=0x%—4,
(2) (b+2a)(2a—b)

A i 55 A7 94 89 =(2a+b)(2a—b)
ek =(2a)*—b* =4a’ —b,
s ™ 5 R R 1, R 4,
=({—x)*—(2y)?

=x% —447,

Bz iR
(1) 102x98;

(2) Cy+2)(y—2)—(y—1)(y+5).




e ’ 2. (1) 102x98=(100+2)(100—2)
AH AN =100 —2t=10 000—4=9 996,
i:ﬁ::fﬁ (2)  (+2(y—2)—(y—1(y+5)
e, KAt =y By —9)
i2 305 48k =y ATy Ay S
it 47. =—4y+1
—

%3
l. TaEEA 6 HaFa? R Rat, 245 EHME?
(1) (x+2Mx—2)=2*—2; (2) (—3a—2)(3a—2)=9a—4.
2. M FFERXINE:
(1) (a+3b)(a—3b); (2) (3+2a)(—3-+2a);
(3) 5149, (4) (Br+4)(3x—4)—(2x+3)(3x—2).

15.3.2 mEFA2R

HETF &R, fRikZ A LA
(1) (p+1i=(p+1)(p+D=__

(2) (m+2)¥=_
(3) (p—Di=(p—D(p—D=__
{4) (m_2}2=—¢

BAI1HHITR (a6, (a—b)E.
(a+6=(a+b) (a+b)=a*+ab+ab+ ¥
=g’ +4+2ab+-b.
(a—b)=(a—b)(a—b)=a* —ab—ab+ ¥
=a* —2ab+ ¥,




(a+b):=a*+2ab+b°,
(a—b)=a*—2ab+¥.

BfAm&E# (LX) WER. EFEMNBHFEFM. M
(2 ENRTRE 2 5.
ERT AN REND) T2 FEA AT (formula

for the square of the sum),

0oy

PRAEARYE B 15.3-2 |l 15.3-3 # oy W AR
AX 2T HAAG?

B 15.3-2 B 15.3-3

B3 EREEFHALN.

2 LA
(1) Um+n)?; (2) (y~2].
. (1) Um+n) =Um)*42 « (dm) » n+n
=16m* +8mn+n*;
o L.t LY
(2) (-‘"_2) ==ty E+(2)
el

R+ER Ei




4 ERTeFHAHR.
(1) 102¢; (2) 992,
f#. (1) 1022=(100+2)*=100*+2X 100X 242
=10 000+4400+4=10 404.
(2)  99°=(100—1)*=100*—2X 100X 1412
=10 000—200+1=9 801.

) S

(a+8)* § (—a—b) HESG? (a—b)} §
(b—a)* HED? (a—b) 5 a*—F HEL? H

W7

%3]
1 &M AL+ FARFE.

(1) (x+6)?; (2) (y—5);

(3) (—2x+5) (4) (%.‘r——g‘_}r):.
2, TREXMTHHMANE? B S EHALET

() Cokb)t =gl 45| (33 Cgm Bt

s AELRIH, ANEEXTFHRES. &
FRh, R FLEESEN, B
a+(b+c)=a+b+c; a—(b+c)=a—b—c.
B, sRARB eSS .
a+b+c=a+{b+ ¢); a—b—c=a—(b+c).
mESh. NMRFSHHERES. BIFESEM
EHNVBAEHES: MRESTHENRS. FIESE
HEMBALERS.

¥1+ER ¥

E.i'
&
;-

5




Bls ERFEAXITTH:

Q (1) (x+2y—3)(x—2y+3); (2) (a+b4c)’.
| AR M. () (z+2y—3)(xz—2y+3)
AREAFES =[z+2y—3 ] [z—(2y—3)]
iﬂf"' 6 &R =27 —(2y—3)?
.j‘#"' __A = 22— (432 —12y+9)
=y —4y* +12y—9.
(2) (a+b+o)t
=[ (a+b)+c]*
=(a+b)+2(at+b)c+
=a’+2ab+ b+ 2ac+2bc+cF
=a® +b + & +2ab+2ac+2bc.
TR £ %3 |
Fhu R | L AFFHDHHESAREESHA, |
FRAFERT (1) atb—c=a+( )i () a—btc=a—( )} |
i (3 a—b—c=a—( )i () atbtec=a—C ). |

2. IEMEELTE,
(1) (a4-26—1), (2) (Qrt+y+z)(2x—y—z

—— = == = - ——

Z31E B8

L. &R 220N

(1) (%I—}r)(%a‘-’r}-)a (2) Cxy+1)(zy—1);

184 w+Ew =




(3) (2a—3b)(3b+2a), (4) (—2b—5) » (2b—3)

(5) 2001X1 999; (6) 9981 002,
2. BRREF AN,
(1) (2a+5b)%; (2) (4x—3y)*;
(3) (—2m—1)%; (4) (1. :'n::—ih)z-
: €4} 4
(5) 63 (6) 98",

3. iz ARk HN.

(1) (3x—5)—(2z+4+T7)%; (2) (x+y+1){x+y—1);
(3) (2x—y—3), (4) [(x+2)(=z—2) .
4. Fedkiy, PR

(2xr+3) —Cx+v)(2x—y), HP r=%_ _j."=_%.

 —TEHEAAENM 3 em , EMEBEEMNM 39 om®, X4
IEFTERaIEE DT

6. W, —HRERNa+b WHEWE, NPELHESNAa S

b A, RET A9ty L

M—-:

7. BHla+b=5, ab=3, K a'+& M. (RR. PALK(a+b) =a' +2ab+b)
8. MARK (2r—5) +(3z+1)'>13(2* —10).
9. ff R4
(x+2) —(y—3V=(x+y)x—y),
{I—E_',.r=-2+

N

=

(% 6 )




=1k B
& Iﬂﬁgﬂb‘ ﬁ,,:ur:

WAL = A

AEHFLEFERT AR, WEHFTVFRES (MFAABDARMNAKSEH)
— X Pk, ARSAEFGHFSAUNSARANEERRNA. S “KREANR
HHERAAREAEL L, Fid RHEFHER", XP “BE=ZA" (ATR HA—H.

1 I llllll {E—I—b}l'
e

1 S (a+b)"
lvj vl ------ (a+b)
1 4 & 4 1 000000 assses (a+&)!

M N N NS
!Vs‘x}ﬂw'w‘v’s N T LT (a+b)*
1 6 15 20 1S HEI' I L L (a+b)"

EAZ MMM A, HENEL KEHFIRANLFELBH A, il
T (a+b) (n A ERH) BRAX (BathhBh X My A NN o) & EME #
do, EZABER IO, 2, 1, BHFEE @+H)=a"+2ab+ 8 RIFH b8
Bd; Fofrdhaidel, 3, 3, 1, e d (atb) =a'+3a°b+ 3ab +5 BFH, ¢
i #HFF.

Mg L@ = MH, RRBE (a+b)'. (at+b)° WA X g7
CEJIGE R ENE $0 3 -t Rid o E W

TR EZABESARNENKFERERFS GERAELLR)
(1261 4F) —H e Mit, HELEHF PRI, FTEELMAE Lik FE,
EAENFESZRABL “BE=ZA" & “FTE=A".

BAZMBERHFERYD “MAMF=A", AR ERHSF
whakrFF 1654 4 BT b, feik— g Rk dpaEel T £ 400 4,
s B8 T 4L 600 £,

186" #+zm ws




SM sk

15.4.1 FEERSFRIE

— B8 — PR o SN 2°K, AN
. . il 2 MOIM=2"K) (X985 8 17 5 28 617 B 2 40 3 i
ez ' FER RS M2

| =2X2xXeX3 AP MR 20 X 2° =2 K, EReArbh
g RS ABOI g 2% 25, JERETTSE 21 <20 nigo
42 HUEBR L R AIE M WETE, R 2°+2° i, B
=ZXEX X2y RGeS 2° ST 20
& T o 28X2h=20,
__Ei+23=2“. =R 5 91698 98

~
e bV
MERENEANEZ, FHRIUINERAMA
Ak
(1) 55=5¥=5' 2,
(2) 100 +-10°=10" ’;
(3) a®*+a*=a" .
— i, 1A
"’J::;QH |_ u”'%a"=a"‘ " (a0, m, n X
%k_%_fj?ﬁ_/\jj ﬁ[-_}_{“]ﬁlmﬁnf{.. - B
s BIE 2 AHEER . BEATE. 1E55HEE.

N+ER B 187




N+ER B

Iy o
(1) 2®+2*; (2) a*<+a; (3) (ab)’=(ab)’.
. (1) P2+-2=2""=2",

3

.

(2) a'+a=a" '=a
(3) (ab)>=(ab)Y=(ab)* =(ab)’=a’F",

Nl#n
ARMEREHENE, FEBUHMALE
#?
(1) 3FP=3%=( )i
(2) 103 +10°=( s
(3) a"+a"=( ) (a50),

HARER AR L, nlA
a™+a"=1,

AR R IR BRI BRI @™ +a"=a"" (m>n)
HALH @™ —a™, L ]TH

m _= m m—

a™”=—a™"=a v

M:ﬂ 1

FHBUE -

a’=1(a7=0).
Bl AFETF 0 A9EAY 0 I FEIETF 1.




%3 1|
1. W%, I
(1) a®>«( J)=a'; (2) m* » { )=m® ,
(3) L2+ ( )=z (4) (=8 )=(—6)", Z
2. X [
(1) " +x°; (2) m*+mb; II
(3) (—a)’+(—a); (4) (zy)*+(xy)', '
3. TaeitEatAst? X Frb, BSEHAET .
(1) 2" =x*=1"; (2) 6'=6'=6; |'
(3) adtamaly (4) (—e)+(—c)=—¢. i

—ma=
— ———

15.4.2 EBXHRIE

BEE AR el ARMPEAZYE 190 X 10 W, M ER A ML
W2 5. 98> 10% Wi, 443 10 AC 2 ) Ji ik 24 2y M 2K
ik iy /e 7

A B 1 I ik 24 24 s R T Rk Y (1. 90 < 10%1) = (5. 98
X 102 ) 4.

(1) (1. 90X10%)+(5.98X10*), # ik
— -1 Rt R RE R A7

":_ (2) AR QD E BT A 4 XD
| !3“173“* 8a° +2a; 62 y+3ry; 12a%0 2% +3al.
| ‘Eﬂm”‘?‘”*" (3) HEREQREETR B L ERR B

‘ Bl

iE % 57




HW 120°0 2 +3ab . HRER—A A, @
BY 3ab’ MRBET 1250 2.
da*zx* + 3abf =12a°H 2°,
12a° 6 2 +3abt =da’ 2,
LR AR 4’ MRB1=12+3, o HI5H
2=3—1, bMHPT0=2—-2, M =1, r Bh¥5%
3=3—0,

BIER. BRAMSERYES EKRES
BREARX, N FREERXESHENFS. 1ER
ERNEREATH—PER.

Bl2 it8.
(1) 282y =72 y; (2) —5a°b’c+15a'b.
. (1) 282V =72y
=(28-+T7) » 1'% » 421
=d.ry,
(2) —5a&°Fc+15a'
=[(—=5)=(15)]a* s ¢

— —%ah*f.




%3

1. #t 3.
(1)10ab® = (—5ab) ; (2)—8a’b’ +6al |
(3)—21x'y' +(—32%y")y (4)(6X10°) = (3 X 10°).
2. B P EBEFEGH AKX Foimil 220y, RERHXFLEEDRIES

¥.
4y ] 2x

+2'y
— 162 yz ;

(5 2 M)

HHTF AKX, RRFEERITHS.
(1) Cam+bm)-+m;

(2) (a*+ab)+a;

(3) (4t y+2xy")+2xy.

i (am+bm) +m, RBEER—ZHRX, HE

5 om BHE am +bm,
Y Vo (at+b)m = am+bm,
de % M@ X e ’ <o Lam~+bm)--m=a+tb.
oA 30 K, L 4 M am-+-m-+bm--m=a-+b,
1 b | X Bl
£ K 4R M o (am+bm)=m=am=m-+bm=m.

o+Em B




ZHABUBEEHK, SR SHANE—
DER L2030, BRATEREEMN.

&3 .
(1) (12a*—6a®+3a)=3a;
(2) lx'y—3522 ¥ +722 )+ (=T y)
(3) [+ ) —y(2xr+y)—8x]+2x.
. (1) (12a°—6a*+3a)=+3a
=12a’ +3a—6a’* +3a+3a+3a
=4a® —2a+1.
(2) Qlx'y—32¥+72257)+(—Ty)
=—3'y' +5xy—w
(3) [+ —y(2x+y)—8x]+2x
=(2*+2xy+y —2xy—y*—8x)+2x

=(x*—8x)=2r
=%I_"L
|
it X,
(1) (6xy+5x)+x; (2) (152 y—10xy*)+5xy;

(3) (Ba®—4ab) +(—4a); (4) (2524152 —20x) = (—5x).

¥i+am B




1. il"ﬁ:

(1) (ax) =(ax)’; (2) () =(M)%;

(3) (a*)*=(a®)*; (4) (ab*)+=(—ab)’.
- TR

€1) Zhat g (—Bay)s (2) (—5r) =5,

z

(3) Tm(4m? pY +Tm?; (4) {—135':’6}+(%ﬁ3).
3. R,

(1) (62 —82*)+(—22); (2) (8a°b—5aB*)+-dab

@ (Ey-1y+2y)+ 2y () (0.250—Fa'F—La't)+(~0.50').

=B ER TR A ORI 2. 88107 /i), —HRmES R PLAY R 1. 8 10°
Ao /B, 3N i B TR A O A R A TP T ) A

5. BRI K=10" 9Kk, MEFMEMEREN 100 40k, £ Xl EHERS 1 2%
7

WA, EEBERRO.5 KMMER M RIEZ S, BBl
1 KR — R F o M R — R, 3 AR IS L M Bk {0 1) o
i R LAt S S ER A 0 e i (R R, R
NEH (DEmERERN 6370 FH, 3. 14) 7

M‘f

7. Eﬁ] 2h=gq, J2"=§, .E'EE]-”E“.
8. EAl 2xr—y=10, RLHAL (L +»y)—(z—3) +2y(x—y) ]+4y .




?5 A 5 R

0Oy

630 ik H R ER? RAAEERMS,

e AT mGE, SRR o], e
630 4 L R R B IE A,
630=2X3* X5X7.
Hafelits, eI, Aot w E#— 2L
B LS R IE L.

%)
las
3 RETASHAETREANRRALA.
(1) £+z= 3

(2) £—1=

x+1)=2+x,

(z+1Mx—1)=2—1.

J—

AT e A A, nT LAY 3
Z4+r=x(z+1),
r—1={z+1)(z—1).

Fmgi e —1~ 200 el 7L 8 B EE
Ao X HE A 2 28 B ) e X A 2 E K R
(factoring) , i MY 443X -~ 25301 = 47 BT =K.

M wrzw s




ATLAG . A R A A A S o) A7

&, B

5

T R A T PR 0 A R A R

15.5.1 R2EFNE

i 145 230k,
ma +mb+me

EREIARE — 2 deiEH R m, RAHEEL m g
K2 WA W2 EX (common factor).

th m (a+b+c)=ma+mb+me, Wi

ma +mb+mc=mla-+b+c).

XFERAE ma+mb+me 5@ P E A RBEMIEA,
Hip—EHA RSN LA m, B—THA (a+b0+
)& ma+mb+me BELL m B3 g. 190 Rl =4
Rl Y R o B S

T o FR A1 LR AR 2 B o i (R XA 1

1 3R 84K 4+ 12ab° ¢ 4ri L.

S ARG 8V 5 12abc Y2 BHA, BREY
HERAR. RNFAXFHAGEHE 5 12, €A RAL
HEE L FANFERL O Fablc M4 A FHa
fob, X a i RBEAHEL b REAHE 2, £
O MNE&E 4ot HERBHLER. RHULER 106 5,

A—THER 2232 +3bc BRABALEAT.
. 8a'lf+12ab'c
=dab’ « 2a*+4dab® » 3bc
=dab’ (2a” +3bc).

o+EE B I

do it kA H
& dab, H—418
KA FEHH R




B2 38 2ab+c)—3(h+e) AR,
Tt b+ ZEFAARATFHLES, THUHEHE

.
Jo {7 H & B & .  2albtc)—3(b+c)
ol =(b+c)(2a—3).
%3 |
. £FFE&EAaHRAX.
(1) 8m*n+2mn; (2) 12xyz—92%";
(3) 2a(y—2)—3b(z—y); (4) plat+6)—qla’+b). ||

2. AaMAX, FAEM.
4 (x+7)—3(x+T), P a=—5, r=3.

3. HHESHI+24 %3 +63 % 30,

15.5.2 ik

) S

HEEEHAN L4 550K vV—25 48 E
AG? XABEANEARAT L2 HEF 447

R 2 AR T LA R M 22 I
X FXFIEAM I, AT LR 7 262 50k 4
[H .

e REM T HEAR (at+b)(a—b)=a*—¥
[FRuE, W kLI5S

E+ER EI




a*—b =(a+b)(a—b),

BmITETERE. FTEXATHNNSXAEHR
Em.

3 AEA
(1) 45—9; (2) (x+p) —(x+q)>.

S BB, 422=(22), 9=3%, 472 —9=
(22)' =3, W HFHFZ2L0R49MER.

....__'_'_,.l-""._"-..r""_\_""\-\.‘ —_— ﬁ: i:]_} 4.,1'2_9
y iz+p P =(2x)*—3
(x+q) & & s — A - =(2z+3)(2x—3).

EEc ety B ooy Rt

"'-Hﬁ_kh:tzﬁm::;:ﬂ & H_:,:: 1 =[(xz+p)+(x+][(z+p)—(x+¢)]
UL YN T =@zt pt(p—y).
B4 ALt
(1) x*—3'; (2) a*b—ab.
G (1) 22—y TERERE)I—(F1P HER,
ZRBRTUAAFF2ARBTERGHT.
(2) a*b—ab HABERab, BERKABARX, B
it — ¥ oW
N . (1) xt—y
ﬁ‘”ﬁi,’ ={.‘!:2+yz}{.12—yz}
o 48 i 47 3] B — =(Z+ ) x+y)(x—).
S ENEE (2 a*b—ab
FHEA oM AL L I 1)
- — D=1
w+uw wi BI9R



- R T |

-

%3] |
. FRASAXRTNLFELXASMBEX? HH 47 %
(1) 2+ (2) 22—y
(3) —22+y%; (4) —22—o. i
2. WME A :'
%0 a=—§1-552, (2) 9a—4b; ;i
(3) 22y—dy (4) —a'+16, |
J
/‘Ei_l
rlie 4 £ 8 KX o® 4 2ab+8 5 a® —2ab+ b 4
MEXD? AHNMEAXAF L4847
1 P A 22 70 R - M F L e 2 3
EAIBIG 2 6%, X EMEmEENT T, RIHE
a® +2ab+6 Fl a® —2ab+ b LEEME F R 2E
X, FIHSEST 2 0] LRI s 4 7 8 1 2 16
=, P = i
fo g Tk M 5E 2 a2,
(a+b0):=a*+2ab+ b,
(a—b) =a* —2ab+F
Fait¥, s
a®+2ab+b = (a+b)?,
at—2ab+& =(a—b)*,
B8 ERF N LE (iEEx XA ITEAER 2
&, ETF XA NN (3E) BHEAR.
Ei+ak £




Bs srmE.
(1) 162 +24x+9; (2) —2+dxy—4y .
G £ B, 1622 =(4x), 9=3, 24zr=
2e4x+3, il 162 +24x+9 R —A K2 FF R, B
162 +24x4+9=(42)*+2 + 4x » 3+3%,
R
a® + 2 va « bh+¥.
fid: (1) 162°+24x+9 =(4x)*+2 + 4x » 343
=(4x+3)%,
(2) —F+4xy—4y =—(F—4dxy+dy)
=—[FF—2+x+ 2y+(2y)*]
=—(x—2y)%.

fil 6 srEAE.

(1) 3ax*+6axy+3ay';

(2) (a+b)—12(a+b)+36.

St: EDFPHEL2ER 30, BERBLER,

it — ¥ oM.
. (1) 3ax®+6axy+3ay
=3a(x+2xv+ ")
*#i ﬂﬂ"l"&zm‘ ;
MBI E LT H (2) (a+b)-—12(a+b)+ 36

&, m* —12m+36. =(a+b)*—2 + (a+b) » 6+6°

=(a+b—6)%.



) |
. TR EAXAFTAELFFAT HH AT 5
(1) a* —da+4; (2) 1+4a*; Ii
(3) 46 +4b—1; (4) a®+ab+4.
‘_ 2. FMEX,
(1) 22+122r+36; (2) —2ry—r—3t, |
(3) a®+2a+1; (4) 4 —dx+1; |
(5) axr®+2ar+a’; (6) —32%+6zy—3y°. ||
—_———————— -

AL 13 8D,

1. (1) 15a*+10a%; (2) 12abc—3bc*;
(3) 6plpt+qg)—dglp+q); (4) m{a—3)+2(3—a).
2. (1) 1—368; (2) 1225 —3¥";
(3) 0.49p" —144; (4) (2x+y)—(z+2y)%.
3 (1) 1410042522 (2) m®—14m+49;
(3) f+y+%. (4) (m+n)*—dmim~+n)+4m*;
(5) 25a°—80a+64; {(6) a®+2a(b+c)+(b+c)?,

3. AR W
(1) 21X3. 14462 3. 14417 3. 14;
(2) 758 —258°.
5. A,
(1) (a—b)*+4ab; (2) (p—1)(p+1)+3p;

200 n+EE EH




(3) dxy'—4xy—y' (4) 3axr®—3ay’,

6. ME, R, Ry Ry =B K *'"‘__L_-_'_ — I B
BN, BBt AB FHiN I, RN R Ra Ry
V. lV=IR,+IR;+IR;. ¥R, = O 6 )

19-;?1- R2=32¢‘1‘1 3235-91 I=E-5H1 EF.VE:]{E_.
7. mE, EERAIRMBEERE L, shEERD - UADBEL Y R=
7.8 em, r=1.1 cm 0853900 m B (x B 3. 14),

© ¢©

2%

(%78 (%% 8 )
8. W, FAKMUEREN > m BIEFTESM L, SERMEEREY 2 m MFH,
JCARTB SRR, AR L BR800 BT o8 Y i 17

m_——nurn-'

9. BRI 4y +my+9 BREEFHL, K m 0.
10. WEET Fl=F.
2X 4+1=9=3%; 6 X 8+1=49="T%, 14 % 16+1=225=15%.
Ri T 85 PRRBUE X 14507
1. PES S L
(1) £&—2; (2) 52 —3.
(Hr: BB F A E RS T R EmEL)

w+Em w5 R




PR T I R TR

2P+ (p+@x+pg BXF 6B X 5 #

HTHFPH 1A EFHPIARFTHBHE—AARTH, LRI fBHGORE
AW REFHODBARHL XA, RS 5+ (p+@a+pg WA X7

L

b e

¥EE,

ZH+(p+gr+pg
=1 +pr+gqr+pg
= (' 4+ px)+ (gr+ pg) (Hoik k& 40)
=x{xt+p)t+glx+p)
= (x4 p)(x+q).

LA, #NFH
ZH(p+@)z+pg=(z+p)(x+q). @
FAOETAREL_RARUE 1 R =AX 5 ME X
B der+3r+25WEXK,
Gt D43 x+2 P ARANE ], FHEALZ=1X2, —AFALI=14+2, X
— A 2+ (pt@lx+pg BAF.
8. 2+3x+2

=(z+1)(z+2).
KA AOXH T AKX 5 HE K.
(1) L£+7z+10; (2) £2—2x—8,;
(3) ¥ —T7y+12; (4) #*+T7x—18.

A E+Im A




e
iwmnh | '
B1AXAGAR.

(1) REFEFH IABZEFIE
EPSHBAFTLAKR?

(2) wRWREFIEALEH 2 6142
i, LdoelT?

(3) FEEFES KD, WFESS
JUAE E K — K, 4R a4 4 &7
{5 fE JiE B X A £E 305 7

(4) EA 2 TAET—AAG AR
A A, L 7

(5) wHl 3, wRREFELAHHE
4 A, tREEF hH L8587

(6) 4B 4, *-FRELEPH I8,
L La8#7

Q




a2

(D HAFTRAHASHGR, THAHSHHEEGHF
A, MIEMBFZAFT 10, RERERTH LR
7

23X 57, 3832, 8486, T1XT79.
(2) 4460 A FT 3 do iR ARARE A BL A2
(7. MiL#SFH b, +EEHBFH a b0 8
{3 85T vA 7 i, 10a+-b. )
(3) I AARZ AT I
58x 52, 6367, 75%, 95%,

L ]
L]
]
L]
]
L
-
L ]
L ]
-
L ]
i
]
L ]
L ]
L ]
3
L ]
L]
L
L
L]
[ ]
L
]
L
L ]
L ]
L]
L ]
L]
-
L]
L
L
13
L
L ]
L
-
[ ]
L]
L ]
-
[ ]

LB A BN B RN ERENEEENENENEENE N NEEN R

2R wrim




—., REMREHE

mbEN
LBE Feikina,
5t { } #RE W —{me ek | CE%L
EATE
— B
Z. Bm5R%

. BEXFHFRERTH, BEAENRIEHNER O X2 b, HHE
HARXZHGHARAL FRELBAERREERNERK - KBEANENR
S ERBRG?

2. AHFXFRER Ml En, FFAAERSHFXRAURZLFH
B4R R A 4.

3. FeyE M AR EA R X, EAANRBREAEARKRN AR
EFRAEHESARRE (R LHX, FHARZAAE A LA %K
Bk.

4 E-EHAHANERAARETRLOANHA, TUMNLER. XF
F¥ATHENARELR? FEABHEAEBEREZLOA NS EET?

5. #ARNERAMEERNREZFANXR KEITHRLA2MEX
W &7 A A,

g+Ew = D




(3) (5a*+2a—1)—4(3—8a+2a’ )y (4) 3:3—[5,::'— (%.r-—Ej}—i—Erg].

. X,
(1) (—2275") « (x¥)% (2) (2a+3b)(2a—b);
(3) 5z*(x+1)(x—1); (4) (2xr+y—1)%
(5) 59.8x60.2; (6) 1987,
. TR,
(1) (2a)® &' +12a78; @ (—2a5)+2aws
(3) (La’z'—o0. 9ar’ ) +Sar’y (4) (125 —82 y22) =82y,
(5) 1213=(3% « 411), (6) (5'x3'—5"x3* 45" x3)=15,
. SHRER
(1) 252°—16y"; (2) (a—b)(x—y)—(b—a)(x+¥);
(3) a* —dab+4b; (4) 44+12{(x—v)+9(x—y)*,

¥
(D) 4+ —Q2r+5)(2r—5); @ 22+ (52—1)=3z(3x+%),
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- A RE
(1) £1—9x; (2) 16x'—1;
(3) 6y —9rfy—3'; (4) (2a—b)* +8ab.
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(1) (da*b—3ab)+(—5a’b+2ab); (2) (bm*—4m—3)4+(2m* —dm+1);
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